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Çàíÿòèå 17

Ðàñêðàñêà � øàõìàòíàÿ è íå òîëüêî

1. à) Õóëèãàí Âàñÿ îòïèëèë îò øàõìàòíîé äîñêè îäíó óãëîâóþ êëåòêó.

Ñìîæåò ëè îí òåïåðü ðàñïèëèòü íà äîìèíîøêè îñòàâøóþñÿ ÷àñòü?
á) À åñëè áû Âàñÿ îòïèëèë äâå óãëîâûå êëåòêè íà îäíîé ñòîðîíå?
â) À åñëè äâå ïðîòèâîïîëîæíûå óãëîâûå êëåòêè a1 è h8?

2. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1 × 4 êâàäðàò ðàçìåðîì:
à) 8 × 8; á) 9 × 9; â) 10 × 10?

3. à) Êîíñòðóêòîð ñîñòîèò èç 13 êèðïè÷åé ðàçìåðîì 1×1×2. Êàê ñëîæèòü
åãî â êîðîáêó ðàçìåðîì 3 × 3 × 3?
á) Ïðè óêëàäûâàíèè êîíñòðóêòîðà â êîðîáêå îñòàíåòñÿ ïóñòîå ìåñòî

ðàçìåðîì 1 × 1 × 1. Ãäå îíî ìîæåò áûòü, à ãäå íåò?

Îñòðîâ ðûöàðåé è ëæåöîâ

4. Ïóòåøåñòâåííèê íàíÿë òóçåìöà-îñòðîâèòÿíèíà â ïðîâîäíèêè. Ïî äîðîãå

îíè âñòðåòèëè äðóãîãî òóçåìöà. Ïóòåøåñòâåííèê ïîïðîñèë ïðîâîäíèêà

óçíàòü, ê êàêîìó ïëåìåíè ïðèíàäëåæèò ýòîò ÷åëîâåê. Ïðîâîäíèê âåð-

íóëñÿ è ñîîáùèë, ÷òî ÷åëîâåê íàçâàëñÿ ðûöàðåì. Êåì áûë ïðîâîäíèê �

ðûöàðåì èëè ëæåöîì?

5. Ñîáðàëèñü âìåñòå äâà ðûöàðÿ è äâà ëæåöà. Êòî èç íèõ ìîã áû ñêàçàòü

òàêóþ ôðàçó?
à) Ñðåäè íàñ âñå ðûöàðè.
á) Ñðåäè âàñ åñòü ðîâíî îäèí ðûöàðü.
â) Ñðåäè âàñ ðûöàðåé áîëüøå, ÷åì ëæåöîâ.

6. Ïóòåøåñòâåííèê âñòðåòèë òðîèõ îñòðîâèòÿí è ñïðîñèë êàæäîãî èç íèõ:

�Ñêîëüêî ðûöàðåé ñðåäè òâîèõ ñïóòíèêîâ?�. Ïåðâûé îòâåòèë: �Íè îäíî-

ãî�. Âòîðîé ñêàçàë: �Îäèí�. ×òî ñêàçàë òðåòèé?

7. Íà îñòðîâå âñåãî äâå äåðåâíè. Â îäíîé æèâóò ðûöàðè, à â äðóãîé �

ëæåöû. Îíè ÷àñòî õîäÿò äðóã äðóãó â ãîñòè. Êàêîé âîïðîñ ìîæåò çàäàòü

ïóòåøåñòâåííèê ïåðâîìó âñòðå÷íîìó, ÷òîáû óçíàòü, â êàêîé äåðåâíå îí

íàõîäèòñÿ?

8. Âñå ãíîìû äåëÿòñÿ íà ëæåöîâ è ðûöàðåé. Íà êàæäîé êëåòêå äîñêè 4 × 4
ñòîèò ïî ãíîìó. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè íèõ åñòü è ëæåöû, è ðûöàðè. Êàæ-

äûé ãíîì çàÿâèë: ¾Ñðåäè ìîèõ ñîñåäåé ëæåöîâ è ðûöàðåé ïîðîâíó¿.

Ñêîëüêî âñåãî ëæåöîâ? Ñîñåäñòâî ñ÷èòàåòñÿ òîëüêî ïî ñòîðîíå, à ïî óã-

ëó � íåò.
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